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AMANTHZEIXZ
OEMA 10
11.a 12.8 13.a 1.4.p
15.a.3 BA V.5 BA eA
OEMA 20
2.1. a. »Ca : 1s?2s?2p®3s23p?4s?

2S¢ : 1s?25%2p°3523p°3d'4s?

B. MikpoTepn evépyela 1 1ovTIopoU €xel TO 20Ca
AimioAdynon : To Ca Bpioketal oTnv idla TTEPiodo (4n TePiodo) pe TO Sc K pia BEon
aploTepoTePa atmmod auto. N'vwpifoupe OTI N evépyeia 1ou I0VTIOPOU KATA PRKOG MIOG
TTEPIOGOOU auédvel TTPog Ta Be€Id. Apa 1o Ca €xel MIKPOTEPN EVEPYEIQ IOVTIOUOU aTTd
10 Sc.
Y. 20Ca?* : 1s?2s%2p°3s23p°®
219¢® 1 1s22522p®3s23p°®
22 a.210/3
AiImioAdynon : To Ka evég o&éog e¢aptdrtal atrd Tn Bepuokpacia K pdAiota auédvel
ME TNV aug¢non Tng BEpPOKPATiag, VW €ival aQvegapTnNTO ATTO TN CUYKEVTPWON TOU
dlaAUpaTog. ‘ETol ota Aq kai Az 1o Ka gival idio , eviy oto Az 6tmou 6= 45° C
EXoupe peyaAuTepn iy oto Ka.
B.3)02<G1<G3
AiTioAdynon_: A6 TO VvOpo apaiwoewg Tou Ostwald yvwpiloupe 6T
Ko=o’c< a = ‘f% . Ooo n c Tou dIOAUPOTOG QUEAveEl , MEIWVETAI TO a (yia
Ka=0T1aB). Metau A kal Az , apou ¢z > ¢4 Ba 1oxUel ap < as. MeTagu A1 kai Az
(61ToU ¢4 = c3) a@ou Kas > Kaq 6a 1oxuel az > a4. Apa dz < 0 <03 .
2.3 a. To 1-Bourivio , T0 1- BOUTEVIO KaI TO 2- BOUTEVIO .
B. To 1- Bourtivio
CH3; -CH, -C = CH + CuClI + NH3 —» CH3; —CH, —C = CCu + NH4CI
y- To 2- BouTtévio
OEMA 30
a. (A) CH3-CH=CH; (B) CH3—-CH-CHj3; (') CH3—C-CHgs;

I I
OH O



A

SN TIZTHRIA

AANo405
rekoln 14-A0Rva R AR - 8. DUAPINAE - TnA : 210.64.52.777
(A) CH3—CH—-CH3 (E) CH3—CH-CN (Z) CH3—CH-COOH
| | |
Cl CHj CHj
(A) CH3—CH-CH,—NH, (©) CH3-CH-MgCl (K) CH3—CH»—CH3
| |
CHj CHs

B. (B) 1616TnTEC 0wV
(A\) 1016TnNTEG BAOEWY
(Z) 1816TnTEC OCEWV
Y. 5CH3-CH-CH3+2KMnO4+3H,SO4 - 5CH3-C—-CH3+2MnS0O4+K>S0O4+8H,0
I [
OH O

5 mol aAkodANng pTopolv va atroxpwpaTticouv 2 mol KMnO4

0,5 mol X;

x=0,2 mol KMnQO4 p1ropoulv va atmmoxpwpaTioTouv. Y1roAoyiw 1a mol Tou KMnO4 TToU
EXw oto didAupa: n=Cv=0,1 - 0,5 mol = 0,05 mol KMnO, . Apa Ba atToXpwuaTIOTEI TO
O1GAupa Tou KMnOy

OEMA 40

41. a.R-COOH + H,0 22 RCOO™ + H;0"
ApxX. C
lovrid. | X
Mapay X X
Il C-X X X

PH=2 < -log[H30"]= 2 < [H30"]=1072M < x =107°M
X X 2 x2
d=—& X=—<&C= < c=0,5M, Ka=
C a 2-1 C—X
2 4
C—X=C 4pa Kazx—:£©K0:2-10‘4
c 05

02 Kal €1TE1dN 0<0,1 10xUEl

B. YtoAoyilw Ta n Tou og€we : n =cV =0,5 - 0,6mol. n=0,3 mol CyHay+1 ~-COOH

A= o= oomr=138 L vr- 46
Mr n 0,3

AMNG yia 10 CyHay+1 —“COOH 10 Mr=14v+46. Apa 14v+46=46 < v=0
To o&u gival o HCOOH.

4.2. YtoloyiCw Ta mol Twv nAektpoAutwy: MNa 1o HCOOH : n=cV=0,5 - 0,6=0,3 mol.
Na 1o NaOH : n=cv=0,4 - 0,75=0,3 mol. O1 NAeKTPOAUTEC avTIOPOUV PETAEU TOUG

HCOOH + NaOH — HCOONa+H,0
Apx. Mol 0,3 0,3 -
AvTIOpoUvV 0,3 0,3
Mapdyovrai 0,3
TeA. mol - - 0,3
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sz . . ) 0,3mol

To 1eAIKO diGAupa (Az) Ba Trepiexel povo HCOONa : 0,3 mol ¢, = 150 =0,2M
HCOONa —» HCOO™ + Na*

0,2M
-0,2 M 0,2M 0,2M

HCOO™ +H,O & HCOOH + OH"

ApX. 0,2M

lovrid. |Y Y Y

Mapay

LI 0,2-y Y y

. - s . , Kw 10™
AAAG 10 Kb Tou HCOO™ divetal attd Tn oxéon Ka-Kb =Kw < Kb = Ka =~ 2107 o
a .

4.3.

-10
< Kb= 10

2 2
ApaKb=Y 510" =Y < y2-10" = y=10°
0,2 0,2

b )

Apa [OH]=10"°M < pOH=5,5 < pH=8,5

=5.10"". Emeidn Kb 1072 1ox0el 611 0,2- y = 0,2.
c

210 A, repiExovtal 0,3 mol HCOONa .To HCOONa avtidpd pe 1o HCI weg €€NG :

HCOONa + HCI — HCOOH + NaCl
Apx. Mol 0,3 0,15 - -
AvTIOpOUV 0,15 0,15 - -
Mapayovral - - 0,15 0,15
TeA. mol 0,15 - 0,15 0,15
YT1roAoyilw TIG OUYKEVTPWOEIG OTO TEAIKO didAupa Vi = Vo =157
lNa to HCOONa c, :01’—155M =0,1M. Ta 1o HCOOH c3 = 0,1M
MNa to NaCl c4=0,1M
HCOONa —» HCOO™ + Na"
0,1M
-0,1M 0,1M 0,1M
HCOOH + HO &« HCOO + HzO"
ApX. 0,1 0,1
lovTIC. w
Mapay. w w
LI 0,1-w 0,1+w w
loxuouv ol oxeTikéG TTpooeyyioelg 0,1- w = 0,1 kai 0,1+ w = 0,1
ko= OTHOW 5 40+ 2010 210
0,1-w 0,1

Etopévwg [Hs0'] = w=2-10"*M , [HCOO]= 0,1+ w = 0,1M
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